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1  子育て世代アンケート結果（全体）
調査結果の見方　

　 ● �回答は、各質問の回答者数（計）を基数とした百分率（％）で示しています。小数点第２位を四捨五入してい

るため、比率の合計が100.0％にならない場合があります。

　 ● �複数回答を求めた質問では、回答比率の合計が100.0％を超えます。

　 ● �回答があっても、小数点第２位を四捨五入して0.1％に満たない場合は、表・グラフには「0.0」と表記して

います。

　 ● �表・グラフにおいて、回答選択肢を簡略化して表記している場合があります。

　 ● �自由意見など一部抜粋して掲載している設問があります。

（1） 住まいの状況について

就学前児童　問１  小学生　問１

　お住まいの地区として当てはまる番号1つに○をつけてください。

1-1   子育て世代アンケート調査結果

三浦地区
1.6%

鈴田地区
3.0%

萱瀬地区
0.5%

大村地区
42.5%

西大村…

竹松…

福重地区
5.1%

松原地区
0.7%

無回答
0.0%

就学前児童（計：435人）

三浦地区
2.4%

鈴田地区
2.2%

萱瀬地区
0.0%

大村地区
36.5%

西大村地区
20.4%

竹松地区
31.6%

福重地区
5.3%

松原地区
1.2% 無回答

0.4%

小学生（計：491人）
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就学前児童　問2  小学生　問2

　身の回りの環境について、どう感じていますか。それぞれの項目ごとに、当てはまる番号１つに○をつけてく

ださい。

57.0 18.2

59.8 20.9

56.3 12.2

27.6 7.4

37.0 8.7

39.1 10.8

28.3 6.2

50.6 31.0

38.2 19.8

45.3 18.2

30.3 5.3

29.9 6.9

15.4 

11.7 

25.5 

56.6 

46.7 

31.0 

43.2 

10.1 

21.6 

22.1 

56.1 

54.9 

6.9 

5.7 

4.6 

7.4 

6.0 

14.9 

15.6 

6.2 

15.4 

11.5 

6.2 

6.7 

2.5 

1.8 

0.5 

0.9 

0.9 

3.9 

6.4 

1.8 

4.8 

3.0 

1.6 

1.4 

0.0 

0.0 

0.9 

0.2 

0.7 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.0 

0.5 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 安心して赤ちゃんを産み育てられる環境

イ こどもが元気に成長できる環境

ウ 青少年が健全に育つ環境

エ 障がいがあっても安心して暮らせる環境

オ 高齢の方がいきいき暮らせる環境

カ 住民が利用しやすい施設が整った環境

キ 働く場所に恵まれた環境

ク 日頃の買い物がしやすい環境

ケ 目的地にスムーズに行くことができる交通環境

コ 急な病気やけがに対する救急医療の体制

サ 防犯に対する支援や体制

シ 防災に対する支援や体制

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

52.7 18.7 

53.8 18.9

50.7 11.0

23.6 6.9

31.6 6.5

35.2 7.5

27.5 5.7

50.1 26.5

35.8 20.2

45.6 15.9

30.3 4.9

31.2 5.5

17.5 

14.9 

27.7 

56.4 

51.1 

29.9 

36.3 

11.0 

21.2 

25.1 

50.1 

50.7 

8.1 

9.8 

7.9 

9.6 

7.5 

18.1 

20.8 

8.6 

15.9 

10.8 

10.2 

8.4 

2.9 

2…

2.0 

3.1 

2.9 

8.8 

9.8 

3.9 

6.9 

2.6 

4.3 

4.1 

0.0 

0.4 

0.6 

0.4 

0.4 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 安心して赤ちゃんを産み育てられる環境

イ こどもが元気に成長できる環境

ウ 青少年が健全に育つ環境

エ 障がいがあっても安心して暮らせる環境

オ 高齢の方がいきいき暮らせる環境

カ 住民が利用しやすい施設が整った環境

キ 働く場所に恵まれた環境

ク 日頃の買い物がしやすい環境

ケ 目的地にスムーズに行くことができる交通環境

コ 急な病気やけがに対する救急医療の体制

サ 防犯に対する支援や体制

シ 防災に対する支援や体制

満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

就学前児童（計：435人）

小学生（計：491人）
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（2） 市外からの転入について

就学前児童　問3  小学生　問3

　（大村市以外から転入された方）転入した理由をお伺いします。当てはまる番号全てに○をつけてください。

（3） 家族の状況について

就学前児童　問４  小学生　問４

　あて名のお子さんの年齢をお伺いします。

０歳
1.9%

１歳
7.9%

２歳
6.4%

３歳
7.7%

５歳
8.4%

６歳
8.2%７歳

8.5%

８歳
7.8%

９歳
9.4%

10歳
8.9%

11歳
7.4%

12歳
7.4%

無回答
2.8%

全体（計：926人）

22.8 

0.9 

17.5 

9.0 

13.1 

1.6 

7.4 

1.6 

0.2 

0.2 

3.9 

1.8 

44.6 

17.3 

0.6 

16.1 

6.3 

14.5 

0.2 

3.5 

2.0 

0.2 

0.0 

3.3 

3.3 

50.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就職・転勤のため

進学のため

結婚したから

本市出身のため

住宅を建設・購入したため

親の介護のため

子育て環境が充実しているから

医療が充実しているから

文化・スポーツ施設が充実しているから

道路、下水道等の都市基盤が整備されているから

交通の便がよいから

その他

無回答

就学前児童（計：435人）

小学生（計：491人）
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就学前児童　問５  小学生　問５

　あて名のお子さんを含め、お子さんは何人いますか。また、その内訳をご記入ください。

全体（計：926人）

全体(計:926人) 

１人
16.4%

２人
42.8%

３人
28.4%

４人
8.0%

５人以上
2.1%

無回答
2.4%

１人
34.3%

２人
21.4%

３人
4.2%

４人以上
0.9%

無回答
39.2%

０人
4.9%

１人
26.3%

２人
5.3%

３人以上
0.2%

無回答
63.3%

０人
2.8%

１人
34.1%

２人
28.1%

３人以上
6.5%

無回答
28.5%

０人
2.7%

１人
30.6%

２人
5.5%

３人以上
0.5%

無回答
60.7%

０人
6.9%

１人
14.8%

２人以上
7.8%無回答

70.5%

こどもの人数

未就学児（うち、０～２歳児）

小学生（うち、１～３年生）

未就学児

小学生

中学生から大学生
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就学前児童　問６  小学生　問６

　この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお答えください。

就学前児童　問７  小学生　問７

　この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。

就学前児童　問８  小学生　問８

　あて名のお子さんとの同居・近居（30分以内程度で行き来できる範囲）の状況についてお伺いします。続柄は

あて名のお子さんからみた関係です。当てはまる番号全てに○をつけてください。

85.5 

88.6 

10.3

10.4

0.0 

0.0 

4.1 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（計：435人）

小学生（計：491人）

父親 母親 その他 無回答

6.2 90.1

6.3 92.7

3.7 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（計：435人）

小学生（計：491人）

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

75.6 

0.7 

3.4 

5.3 

37.9 

5.1 

7.1 

79.2 

0.6 

5.9 

7.7 

32.0 

3.7 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母同居

父同居（ひとり親家庭）

母同居（ひとり親家庭）

祖父母同居

祖父母近居

その他

無回答

就学前児童（計：435人）

小学生（計：491人）
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就学前児童　問９  小学生　問９

　あて名のお子さんの子育てを行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で当てはまる番号１つに

○をつけてください。

（4） こどもの育ちをめぐる環境について

就学前児童　問10  

　あて名のお子さんの子育てに日常的に関わっている方（機関）は、どなた（どこ）ですか。お子さんからみた関

係で当てはまる番号全てに○をつけてください。

78.9 

3.4 

17.0 

34.0 

7.6 

26.2 

31.3 

5.7 

4.1 

2.3 

3.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに

父親

母親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

地域型保育施設

地域子育て支援センター

認可外保育施設

その他

無回答 就学前児童（計：435人）

70.6 

0.7 

24.4 

0.2 

0.5 

3.7 

68.4 

0.6 

29.1 

0.0 

0.6 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに

主に父親

主に母親

主に祖父母

その他

無回答

就学前児童（計：435人）

小学生（計：491人）
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就学前児童　問11  

　あて名のお子さんの子育てに、もっとも影響すると思われる環境はどれですか。当てはまる番号１つに○を

つけてください。

就学前児童　問12  小学生　問10

　日頃、父母以外にあて名のお子さんをみてもらえる人はいますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

75.9 

0.5 

2.8 

10.8 

7.6 

1.1 

0.0 

0.5 

0.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域

幼稚園

保育所

認定こども園

地域型保育施設

地域子育て支援センター

認可外保育施設

その他

無回答 就学前児童（計：435人）

23.9 

57.9 

0.2 

1.6 

14.3 

2.1 

28.3 

48.9 

0.4 

2.4 

17.1 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時又は用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的にこどもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時又は用事の際にはこどもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答
就学前児童（計：435人）

小学生（計：491人）
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就学前児童　問12-1  小学生　問10-1

　（日頃、父母以外にお子さんをみてもらえる人をたずねた問で「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」また

は「緊急時又は用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」に○をつけた方にお伺いします。）祖父母等の親族

にお子さんをみてもらうときの気持ちとして、当てはまる番号全てに○をつけてください。

就学前児童　問12-2  小学生　問10-2

　（日頃、父母以外にお子さんをみてもらえる人をたずねた問で「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がい

る」または「緊急時又は用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」に○をつけた方にお伺いします。）

友人・知人にお子さんをみてもらうときの気持ちとして、当てはまる番号全てに○をつけてください。

71.1 

18.5 

29.8 

22.5 

18.5 

3.7 

0.3 

72.3 

24.5 

20.8 

31.4 

4.0 

1.8 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族に安心してこどもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

こどもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある

その他

無回答
就学前児童（計：356人）
小学生（計：379人）

50.0 

0.0 

0.0 

25.0 

25.0 

0.0 

0.0 

50.0 

14.3 

28.6 

42.9 

0.0 

0.0 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人・知人に安心してこどもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

こどもの教育や発育にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある

その他

無回答
就学前児童（計：8人）
小学生（計：14人）

107

第4章  資料編



就学前児童　問13  小学生　問11 

　あて名のお子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はありますか。

当てはまる番号１つに○をつけてください。

就学前児童　問13-1  小学生　問11-1

　(子育てについて気軽に相談できる人が「いる／ある」と回答した方に伺います）あて名のお子さんの子育てに

関して、誰に相談していますか。当てはまる番号全てに○をつけてください。

88.4 

76.6 

35.7 

54.0 

7.5 

42.0 

6.3 

0.3 

0.0 

0.8 

11.1 

2.5 

4.5 

1.3 

0.0 

0.5 

2.5 

0.0 

81.2 

73.3 

24.4 

62.8 

9.8 

8.4 

0.9 

0.5 

0.0 

0.0 

9.3 

0.7 

0.9 

2.8 

0.0 

0.2 

4.0 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者

親や兄弟姉妹

祖父母等の親族

友人・知人

近所の人

保育士・保育教諭

幼稚園教諭

民生委員・児童委員

町内会の役員

保健師

かかりつけの医師

こどもセンター

地域子育て支援センター

福祉施設や福祉サービス事業者

市役所（出張所を含む。）

社会福祉協議会

その他

無回答

就学前児童（計：398人）

小学生（計：430人）

91.5 

87.6 

2.8 

4.9 

5.7 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（計：435人）

小学生（計：491人）

いる／ある いない／ない 無回答
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就学前児童　問13-2  小学生　問１

　自由意見（子育てをする上で、必要な周囲からのサポートについて）

　 ● �少しの時間でも気軽にこどもを預かってほしい。

　 ● �自由に気軽に相談できる場所、SNSなどがあればよいと思う。

　 ● �保育園等への送り迎えのサポートがほしい。

　 ● �家事手伝いのサービスがあればいい。

（5） 保護者の就労状況について

就学前児童　問14  

　あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況(自営業、家族従事者含む。)をお伺いします。

93.6 

1.1 

0.5 

0.0 

4.8 

44.6 

28.0 

18.2 

0.9 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム

パート・アルバイト等

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

父親（計：435人）

母親（計：435人）

0.0 

20.0 

40.0 

0.0 

40.0 

6.6 

23.0 

32.0 

0.0 

38.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望があり、実現見込みがある

希望はあるが、実現見込みはない

パート、アルバイト等の就労を続ける

仕事をやめる予定

無回答

父親（計：5人）

母親（計：122人）

就労状況

フルタイムへの転換希望（パート・アルバイト等の人）
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就労の希望と時期 1年以内に就労希望がある人の希望する就労形態

就労希望がある人の働いていない理由

フルタイム パート・アルバイト等

50.0 

0.0 

50.0 

0.0 

26.5 

26.5 

12.0 

34.9 

0% 20%40%60%80%100%

就労希望あり

（すぐにでも又は１年以内）

就労希望あり（1年より先）

就労希望なし

無回答

父親（計：2人）
母親（計：83人）

100.0 

0.0 

0.0 

4.5 

95.5 

0.0 

0% 20%40%60%80%100%

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

無回答 父親（計：1人）

母親（計：22人）

100.0 

100.0 
0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.3 

36.4 

4.5 

13.6 

20.5 

29.5 

0% 50% 100%

保育サービスが利用できないから

働きながら子育てできる適当な仕事がないから

自分の知識及び能力にあう仕事がないから

家族の考え方など就労する環境が整っていないから

その他

無回答

父親（計：1人）

母親（計：44人）

69.3 

0.7 

30.0 

54.1 

21.1 

24.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労中

育休・介護休業中

無回答
父親（計：407人）

母親（計：194人）

60.0 

0.0 

40.0 

70.5 

8.2 

21.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労中

育休・介護休業中

無回答
父親（計：5人）

母親（計：122人）

今後の就労希望（現在、就労していないまたは今まで就労したことがない人）

育児休業の取得状況
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希望する育児休暇の取得期間

1歳になるまでに復帰したい理由

1歳を超えて育児休暇を取得したい理由

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

63.6 

18.2 

18.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１歳になるまで育児休暇を取得したい

１歳になる前に復帰したい

１歳を超えて育児休暇を取得したい

無回答
父親（計：0人）

母親（計：11人）

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する教育・保育施設に入るため

配偶者や家族の希望があるため

経済的な理由のため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

職場から復帰を求められているため

早く仕事をしたいため

キャリア上の理由のため

その他

無回答
父親（計：0人）

母親（計：2人）

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する教育・保育施設に入れないため

自分やこどもなどの体調が思わしくないため

配偶者や家族の希望があるため

職場の受入態勢が整っていないため

こどもを見てくれる人がいないため

その他

無回答
父親（計：0人）

母親（計：2人）

こどもが０歳かつ「育休中」と回答した方
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就学前児童　問15  小学生　問12

　あなたは、仕事と生活の両立が図られていると感じますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

就学前児童　問16  小学生　問13

　あなたは、こどもとの時間が十分取れていると感じますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

就学前児童　問17  小学生　問14

　あなたの生活の中で「仕事時間」、「子育て」及び「プライベートの生活時間」の優先度についてお伺いします。

【希望】と【現実】それぞれについて、一番優先するものとして当てはまる番号１つに○をつけてください。

33.3 

43.8 

24.1 

28.9 

21.8 

16.7 

20.7 

10.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（計：435人）

小学生（計：491人）

感じる 感じない わからない 無回答

32.2 

40.7 

34.3 

35.0 

17.5 

17.9 

16.1 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（計：435人）

小学生（計：491人）

感じる 感じない わからない 無回答

計：435人 計：491人

2.8 

69.4 

10.8 

1.1 

15.9 

43.0 

36.8 

2.1 

2.1 

16.1 

0% 50% 100%

仕事時間を優先

子育てを優先

プライベートの生活時間を優先

その他

無回答

希望

現実

4.1 

75.2 

12.4 

2.4 

5.9 

46.4 

43.6 

1.0 

2.6 

6.3 

0% 50% 100%

仕事時間を優先

子育てを優先

プライベートの生活時間を優先

その他

無回答

希望

現実

就学前 小学生
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10.0 

2.9 

32.4 

45.4 

6.5 

1.2 

4.1 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所

認定こども園

小規模保育施設

事業所内保育施設

認可外保育施設

その他

無回答 就学前児童（計：339人）

平日に利用しているサービス

利用している
77.9%

利用していない
20.5%

無回答
1.6%

就学前児童（計：435人）

利用状況

（6） 平日の定期的な教育・保育サービスの利用状況について

　あて名のお子さんは現在、定期的な教育・保育サービスを利用していますか。

就学前児童　問18

就学前児童　問18-3 

就学前児童　問18-1

市内
92.9%

市外
4.7%

無回答
2.4%

就学前児童（計：435人）

教育・保育サービスの実施場所
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就学前児童　問18-4

就学前児童　問18-5

54.0 

79.1 

3.8 

0.6 

1.5 

0.3 

1.5 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

こどもの教育や発達のため

子育てをしている方が現在就労している

子育てをしている方が就労予定がある／求職中である

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

子育てをしている方に病気や障害がある

子育てをしている方が学生である

その他

無回答 就学前児童（計：339人）

平日に定期的な教育・保育サービスを利用されている理由

73.0 

18.0 

0.0 

9.0 

6.7 

2.2 

0.0 

50.6 

7.9 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者がみている

こどもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、教育・保育サービスに空きがない

利用したいが、経済的な理由でサービスを利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、サービスの質や場所など、納得できるサービスがない

こどもがまだ小さいため

その他

無回答 就学前児童（計：89人）

利用されていない理由
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市内
83.4%

市外
2.3%

無回答
14.3%

就学前児童（計：435人）

利用したい場所

はい
44.9%

いいえ
37.1%

無回答
18.0%

就学前児童（計：435人）

幼稚園の利用をとくに強く希望する

就学前児童　問19  

　現在、利用している、利用していないにかかわらず、定期的な平日の教育・保育サービスで利用したいサービ

スをお答えください。当てはまる番号全てに○をつけてください。

就学前児童　問19-1 就学前児童　問19-2

26.4 

15.2 

35.4 

44.4 

9.7 

3.0 

5.5 

2.1 

4.6 

6.0 

16.6 

14.5 

2.1 

17.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所（定員20人以上）

認定こども園

小規模保育施設（定員６～19人）

家庭的保育

事業所内保育施設

認可外保育施設

居宅訪問型保育

夜間保育

休日保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答 就学前児童（計：435人）
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（7） 病気の際の対応について（平日の教育・保育を利用する方のみ）

就学前児童　問20  

　（定期的な教育・保育サービスを「利用している」と回答した人）この１年間に、あて名のお子さんが病気やけが

で定期的な教育・保育サービスが利用できなかったことはありますか。

就学前児童　問20-1  

　あて名のお子さんが病気やけがで定期的な教育・保育サービスが利用できなかった場合に、この１年間に行っ

た対処方法はどれですか。

45.5 

81.3 

27.6 

12.5 

2.7 

0.4 

4.3 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人にこどもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方がこどもをみた

病児保育を利用した

こどもだけで留守番をさせた

その他

無回答 就学前児童（計：257人）

あった
75.9%

なかった
21.2%

無回答
2.9%

就学前児童（計：435人）
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就学前児童　問20-2  

　（病児保育について「利用したいと思わなかった」と回答した人）

　利用したいと思わない理由について当てはまる番号全てに○をつけてください。

就学前児童　問20-3  

　（父母のいずれかが仕事を休んで「看たいと思った」と回答した人）

　休んで看ることができなかった理由について、当てはまる番号全てに○をつけてください。

利用したい
26.6%

利用したいと思
わなかった
72.0%

無回答
1.4%

就学前児童（計：435人）

看たいと思った
50.0%

看たいと思わなかった
7.6%

無回答
42.4%

就学前児童（計：435人）

病児保育の利用意向 父母のいずれかが仕事を休んで看たい

66.2 

19.1 

12.1 

45.9 

20.4 

17.8 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族で看たいから

サービスの質に不安がある

利便性がわるい（立地や利用時間など）

利用料がかかる・高い

利用方法等がわからない

その他

無回答 就学前児童(計:157人）

16.9 

86.4 

27.1 

13.6 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場の理解がなく、休みがとりにくい

仕事の都合で休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

無回答 就学前児童（計：59人）
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（8） 土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育サービスの利用について

就学前児童　問21  

　あて名のお子さんは、土曜日、日曜日又は祝日に定期的な教育・保育サービスを利用していますか（一時的な利

用は除きます。）。また、今後の利用希望はありますか。

就学前児童　問21-1  

　（土曜・休日に「月に1～2回利用したい」と回答した人）毎週でなく、月に1～2回利用したい理由は何ですか。

当てはまる番号全てに○をつけてください。

67.5 

3.2 

33.1 

38.2 

8.9 

6.4 

7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事のため

親族の介護や看病のため

私用のため

息抜きのため

こどものため

その他

無回答 就学前児童（計：157人）

57.9 

19.3 

17.9 

4.8 

32.2 

23.2 

29.9 

14.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用しない

ほぼ毎週利用

月に1～2回利用

無回答

現在

希望

就学前児童（計：435人）

89.2 

0.0 

0.2 

10.6 

65.1 

0.2 

16.6 

18.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在

希望

就学前児童（計：435人）

休日（日曜日・祝祭日）土曜
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就学前児童　問22  

　（「幼稚園」を利用している人）あて名のお子さんは、夏休み、冬休みなどの長期の休暇期間中に定期的な教育・

保育サービスを利用していますか。また、今後の利用希望はありますか。

就学前児童　問22-1  

　（長期の休暇期間中の幼稚園の利用について「月に1～2回利用したい」と回答した人）毎日でなく、週に数日利

用したい理由は何ですか。当てはまる番号全てに○をつけてください。

60.0 

0.0 

20.0 

60.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事のため

親族の介護や看病のため

私用のため

息抜きのため

こどものため

その他

無回答 就学前児童（計：5人）

54.1 

32.4 

8.1 

5.4 

29.7 

45.9 

13.5 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用しない

ほぼ毎週利用

月に１～２回利用

無回答

現在

希望

就学前児童（計：37人）
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（9） 不定期な教育・保育サービス等の利用について

就学前児童　問23  

　あて名のお子さんは、日中に定期的な教育・保育サービス以外に、不定期に利用しているサービスはあります

か。

5.1 

2.8 

0.7 

0.7 

59.8 

32.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所の一時保育

幼稚園の預かり保育（月単位の利用を除く）

ショートステイ、トワイライトステイ

その他

利用していない

無回答 就学前児童（計：435人）

77.7 

6.9 

4.2 

4.6 

16.2 

16.2 

0.8 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したいサービスが地域にない

サービスの質に不安がある

利便性が悪い（立地や利用可能時間・日数など）

利用料がかかる・高い

利用方法等がわからない

その他

無回答 就学前児童（計：260人）

利用していない理由

利用しているサービス
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就学前児童　問24  

　直近１年間に、保護者の都合(冠婚葬祭、保護者・家族の病気など)により、あて名のお子さんを長時間、家族以

外にみてもらわなければならないことはありましたか(預け先が見つからなかった場合も含みます)。

※認可外保育施設、ベビーシッター等

あった
27.1%

なかった
68.8%

無回答
4.1%

就学前児童(計:435人)

88.1 

0.0 

0.0 

22.9 

3.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族・知人にみてもらった

ショートステイを利用した

ショートステイ以外の

保育事業を利用した※

こどもを同行させた

こどもだけで留守番をさせた

その他

無回答
就学前児童(計:118人)

非常に困難
11.5%

どちらかと
いうと困難
44.2%

特に困難では
ない

38.5%

無回答
5.8%

就学前児童（計：435人）

対処法 親族・知人に依頼する際の困難度
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就学前児童　問25  

　妊娠期・出産期・子育て期における下記の事業やサービスが必要だと思いますか。

就学前児童　問26  

　日頃、子育てに関する情報をどのように得ているかお伺いします。

31.0 

9.7 

17.5 

16.8 

12.0 

3.0 

8.0 

1.6 

48.5 

56.1 

34.7 

26.2 

58.9 

28.7 

10.6 

1.4 

17.0 

29.4 

42.8 

52.2 

24.1 

62.8 

29.9 

15.9 

3.4 

4.8 

5.1 

4.8 

5.1 

5.5 

51.5 

81.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 広報おおむら

イ 大村市ホームページ

ウ 大村市公式SNS

エ 大村市こども未来部公式SNS

オ チラシ、お便り

カ ながさき子育て応援アプリ

キ その他のアプリ

ク その他

よく見る 時々見る 全く見ない 無回答

就学前児童（計：435人）

37.2 

14.3 

24.1 

24.4 

36.3 

29.4 

34.0 

32.2 

32.2 

35.9 

32.4 

5.3 

24.4 

47.6 

8.5 

11.3 

17.9 

15.4 

14.5 

19.5 

25.7 

22.3 

21.4 

3.2 

1.6 

26.0 

2.1 

2.1 

1.8 

2.1 

1.8 

3.4 

3.9 

1.6 

2.5 

0.9 

3.7 

5.5 

4.8 

4.8 

4.8 

3.4 

4.1 

3.7 

4.1 

4.6 

4.4 

80.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 妊婦教室

イ 祖父母教室

ウ 不妊治療費助成

エ 不育症治療費助成

オ こうのとりダイヤル（妊娠・不妊相談）

カ 産後ケア（宿泊型）

キ 産後ケア（通所型）

ク 産後ケア（訪問型）

ケ 子育て支援アプリ

コ 双子や未熟児の育児サークル

サ 訪問型支援（育児・家事支援）

シ その他

とても必要 必要 どちらかと言えば必要 不必要 無回答

就学前児童（計：435人）
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（10） こども誰でも通園制度について

就学前児童　問27  

　国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）」が創設された場合、利用したいと思いますか。あて名のお

子さんの年齢を問わず、制度対象のお子さんがいらっしゃる想定でお答えください。

（11） 地域子育て支援センターについて

就学前児童　問28  

　あて名のお子さんは、現在、地域子育て支援センターを利用していますか。

はい
64.1%

いいえ
33.6%

無回答
2.3%

就学前児童（計：435人）

利用している
34.5%

利用していない
62.5%

無回答
3.0%

就学前児童（計：435人）
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就学前児童　問30  

　（地域子育て支援センターを「利用していない」と回答した人）

　地域子育て支援センターを利用していない理由は何ですか。

利用している地域子育て支援センター

今後の利用意向

85.3 

10.0 

6.0 

2.7 

1.3 

4.0 

4.0 

30.7 

7.3 

2.0 

4.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

おむらんど（こども未来館）

こぱん（認定こども園たんぽぽ園）

なつみかん（放虎原こども園）

にこにこ子育てサロン（認定こども園昊天宮保育園）

ライオンキッズ（植松保育園）

わいわいらんど（認定こども園すずたこども園）

メロディー（フォルテ認定こども園）

泉の里キッズルーム（泉の里本町アーケード館）

ＣＯＭＥかめ広場（かめりあこども園）

わっはっはのへや（認定こども園わんぱくはうす）

ひまわりキッズ（ひまわり認定こども園)

無回答 就学前児童（計:150人)

16.3 

13.6 

52.6 

17.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していないが、今後利用したい

既に利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答 就学前児童(計:435人)

12.1 

19.9 

3.7 

10.7 

1.5 

42.6 

9.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援センターを知らない

サービスの内容に魅力を感じない

利便性が悪い

利用方法がわからない

交通手段がない

その他

無回答 就学前児童（計：272人）
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（12） 放課後の過ごし方について

就学前児童　問31  小学生　問15

　あて名のお子さんが小学校低学年(1～3年生)の間、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いま

すか。

就学前児童　問32  小学生　問16

　あて名のお子さんが小学校高学年(4～6年生)の間、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いま

すか。

24.8 

6.4 

20.0 

39.2 

9.6 

4.0 

44.8 

73.3 

22.2 

61.3 

36.7 

12.6 

3.1 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ

放課後こども教室

その他

無回答
就学前児童（計：125人）

小学生（計：491人）

40.0 

4.0 

24.0 

18.4 

6.4 

4.0 

47.2 

72.3 

21.2 

69.0 

24.0 

12.4 

3.3 

6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ

放課後こども教室

その他

無回答
就学前児童（計：125人）

小学生（計：491人）
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就学前児童　問33  

　（「放課後児童クラブ」と回答した人）あて名のお子さんについて、土曜日に放課後児童クラブの利用希望はあ

りますか。

就学前児童　問34  小学生　問18

　あて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中のみ放課後児童クラブの利用希望があり

ますか。

小学生　問17

　（現在、放課後児童クラブを利用していない人）放課後児童クラブを利用していない理由で当てはまる番号１

つに○をつけてください。

3.4 

0.9 

17.0 

47.7 

30.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したいが、近くの放課後児童クラブに空きがないため

利用したいが、校区内又は近くに放課後児童クラブがないため

利用したいが、利用料等の経済的負担が生じるため

必要がない

無回答 小学生（計：440人）

41.9 

16.1 

33.9 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）まで利用したい

利用する必要はない

無回答 就学前児童（計：62人）

51.6 

29.0 

4.8 

14.5 

22.6 

16.7 

33.4 

27.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）まで利用したい

利用する必要はない

無回答

就学前児童（計：62人）

小学生（計：491人）
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（13） 理想のこどもの数について

就学前児童　問35  小学生　問19

　あなたの理想のこども数を記入ください。

就学前児童　問35-1  小学生　問19-1

　（実際のこどもの数が理想のこどもの数より少ない人）実際のこどもの数が理想のこどもの数より少ない理由

についてあてはまる番号全てに○をつけてください。

35.9 

27.6 

28.7 

16.1 

4.6 

7.6 

14.3 

5.7 

11.5 

3.2 

4.1 

3.9 

4.8 

0.2 

4.6 

44.4 

29.7 

18.5 

22.2 

21.6 

4.1 

6.5 

10.4 

5.1 

0.4 

5.3 

3.1 

3.3 

5.1 

0.0 

2.9 

58.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

経済的負担が増えるから

出産・育児の身体的・精神的負担が大きいから

仕事をしながら子育てするのが困難だから

年齢的な理由から

健康上の理由から

欲しいけれど授からないから

子育てをする社会環境が十分ではないから

住居が狭いから

これから産む予定

配偶者の育児に対する協力がないから

出産・育児以外に時間を使いたいから

配偶者が望まないから

育児の協力者がいないから

わからない

その他

無回答

就学前児童（計：435人）

小学生（計：491人）

0

0.7 

24.4 

55.6 

7.1 

2.5 

0.5 

9.2 

0.2 

1.8 

28.3 

50.9 

9.8 

4.1 

0.4 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

就学前児童（計：435人）

小学生（計：491人）
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（14） 子育てに関する満足度について

就学前児童　問36  小学生　問20

　お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について当てはまる番号１つに○をつけてください。

就学前児童　問37  小学生　問21

　自由意見（子育てに関して）

　 ● �希望する保育園に入れない。保育園の数が足りていない。

　 ● こどもが遊べる場所を充実させてほしい。

　 ● 保育料が高い。経済的な負担が大きいため、もっと支援がほしい。

　 ● 交通量に対して歩道が狭かったり、車の運転が荒い運転手がいて通学路で危険を感じる。

　 ● もっと男性の育児への参加を促す取組みをしてほしい。

　 ● 夏休みや冬休みなど、長期休暇の際のこどもの預かり場所を充実させてほしい。

　 ● 物価高騰により、経済的な負担が大きいため、給食費を無料にしてほしい。

　 ● ミライon図書館は、親子共に学びとリフレッシュの場になっており、ありがたい。

　 ● こどもに習い事の際に、安価で送迎をしてくれる公的なサービスがあるととてもありがたい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 保育所等、希望する施設に入所しやすい

イ 子育てに関する相談ができる場所が充実している

ウ 子育て支援サービスの情報は得やすい

エ 地域又は社会全体で子育てが支えられている

オ 自宅の近くの遊び場（公園など）に満足している

カ お子さんと歩道等を歩くときに、安全で快適に歩ける

はい いいえ わからない 無回答

25.1 

38.4 

37.2 

23.0 

37.9 

20.9 

45.1 

20.7 

29.9 

35.4 

53.6 

60.7 

27.8 

38.6 

30.6 

39.1 

6.2 

15.6 

2.1 

2.3 

2.3 

2.5 

2.3 

2.8 

23.4 

22.8 

23.6 

22.8 

34.6 

26.1 

35.0 

27.1 

32.4 

38.5 

56.8 

58.9 

40.9 

49.7 

43.2 

38.3 

8.1 

14.7 

0.6 

0.4 

0.8 

0.4 

0.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 放課後児童クラブに入所する際、希望するクラブに入所しやすい

イ 子育てに関する相談ができる場所が充実している

ウ 子育て支援サービスの情報は得やすい

エ 地域又は社会全体で子育てが支えられている

オ 自宅の近くの遊び場（公園など）に満足してる

カ お子さんと歩道等を歩くときに、安全で快適に歩ける

はい いいえ わからない 無回答

就学前児童（計：435人）

就学前児童

小学生（計：491人）

小　学　生
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（1） 学校について

　どの学校に通っていますか？

　通っている学校は公立ですか、私立ですか？

1-2   長崎県子どもアンケート（小学生・中学生・高校生）

小学生
48.2%

中学生
19.5%

高校生
32.0%

特別支援学校
（小学部）

0.3%

特別支援学校
（中学部）

0.0%

特別支援学校
（高等部）

0.1% その他
0.0%

無回答
0.0%

全体（計：1,181人）

※特別支援学校を含む。

79.6 

93.7 

85.2 

54.9 

20.4 

6.3 

14.8 

45.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）

公立（市町村立や県立）※ 私立 無回答
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　より良い学校・教育のために何が必要だと思いますか？

62.4 

37.0 

16.8 

10.9 

35.7 

28.5 

39.5 

6.8 

22.8 

62.1 

34.1 

13.6 

15.7 

40.7 

29.4 

29.9 

8.2 

25.5 

66.1 

39.6 

18.3 

10.4 

30.4 

24.3 

41.7 

6.1 

25.7 

60.7 

39.8 

20.6 

4.0 

31.4 

29.8 

52.5 

5.0 

16.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

理想の先生がたくさんいること（おしえるのが
上手、面白い、話を聞いてくれるなど）

安全で快適な学習環境（建物、エアコン、
バリアフリーなど）

ICT環境や実験・実習機器の充実（パソコンや
Wi-Fi、専門的に学べる設備など）

読みたい本がすぐに手に取れる読書環境

いつでも相談できる環境

お金を心配せずに誰でも学ぶことができる環境

校則や学校行事などを決める時に子どもたちの
意見を聞いてくれること

地域の人や保護者など多くの人が学校に
協力してくれる体制

教室に入りたくない時に教室以外で過ごす
ことができる場所があること

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）
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（2） 普段の生活の状況について

　今、自分は幸せだと思いますか？

　今の自分が好きですか？

59.3 

64.5 

61.7 

49.9 

35.1 

30.8 

32.2 

43.5 

4.0 

3.5 

3.9 

4.7 

1.6 

1.2 

2.2 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

31.3 

34.6 

34.8 

24.3 

42.3 

43.2 

43.9 

40.1 

19.3 

17.0 

15.7 

25.1 

7.0 

5.2 

5.7 

10.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）

好きだ どちらかといえば好きだ

どちらかといえば好きではない 好きではない

無回答

131

第4章  資料編



　興味・関心があり学びたいことはどんなことですか？

　＜総合的な学習（探究）で取り組みたいことなど＞

23.4 

35.4 

12.8 

23.6 

20.3 

18.7 

17.6 

41.0 

13.7 

8.6 

4.7 

0.0 

29.5 

32.2 

12.9 

26.9 

26.4 

23.6 

17.0 

31.1 

14.2 

9.6 

5.4 

0.0 

21.3 

43.9 

14.8 

25.7 

15.7 

16.1 

22.2 

44.3 

10.4 

7.4 

3.9 

0.0 

15.3 

35.1 

11.3 

17.4 

14.0 

12.9 

15.8 

53.8 

15.0 

7.9 

4.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住んでいる地域や故郷のこと

海外のこと

デジタルやテクノロジー

SDGｓ（環境問題など）

平和学習

災害や防災

税金や経済

職業・資格取得

障害者や福祉

地域の伝統的な芸能（神楽、風流踊りなど）

その他

無回答

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）
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　生活の中で困っていること、心配に感じる事はどんなことですか？

　あなたの家族は、あなたと向き合う時間を十分にとってくれますか？

17.9 

8.0 

4.6 

29.3 

35.6 

6.4 

9.1 

9.0 

39.8 

17.8 

9.6 

4.2 

20.3 

24.7 

3.5 

8.4 

10.3 

48.3 

14.8 

6.1 

4.8 

43.0 

40.4 

6.1 

13.0 

5.2 

33.9 

19.8 

6.6 

5.0 

34.6 

49.3 

11.1 

7.9 

9.2 

30.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友達のこと

家族のこと

学校の先生のこと

授業など勉強や成績のこと

将来のこと（私学や受験、就職など）

家庭の経済的な（お金に関する）こと

部活、習い事のこと

健康や病気のこと

特に無い

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）

76.8 

79.4 

71.3 

76.3 

3.1 

3.3 

3.0 

2.9 

20.1 

17.3 

25.7 

20.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）

とってくれる とってくれない 分からない 無回答
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　困ったときに相談できる人がいますか？

90.8 

90.7 

91.3 

90.5 

9.2 

9.3 

8.7 

9.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）

いる いない 無回答

134

第3期おおむら子ども・子育て支援プラン



（3） 放課後の過ごし方について

　自宅や学校（授業や部活、クラブ活動）以外で、放課後に、自分一人や友達と過ごすことができる場所が身近に

ありますか。

　自宅や学校（授業や部活、クラブ活動）以外で、放課後に、自分一人や友達と過ごすことができる場所として、

あれば利用したいと思うのはどんなところですか。

45.3 

45.5

43.9 

45.9 

32.4 

31.5 

32.6 

33.8 

22.3 

23.1 

23.5 

20.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）

ある（学校の近く） ある（それ以外） ない 無回答

55.4 

28.5 

21.1 

58.7 

10.2 

14.1 

8.3 

24.2 

26.9 

0.0 

1.8 

52.3 

20.3 

18.4 

54.7 

12.8 

17.8 

11.0 

26.9 

32.7 

0.0 

2.4 

58.3 

27.4 

18.7 

63.0 

10.4 

14.3 

7.4 

27.0 

24.8 

0.0 

1.7 

58.3 

41.7 

26.6 

62.0 

6.1 

8.4 

4.7 

18.5 

19.5 

0.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつでも行きたい時にいける

一人で過ごしたい、何もせずのんびりできる

ありのままでいられる、自分を否定されない

好きなことをして自由に過ごせる

自分の意見や希望を受け入れてもらえる

新しいことを学べたり、やりたいことを
チャレンジできる

悩みごとの相談にのってもらえたり、
一緒に遊んでくれる大人がいる

いろんな人と出会える、友人と一緒に過ごせる

スポーツや外遊びなど体を思いきり
動かすことができる

その他

無回答

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）
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　自宅や学校（授業や部活、クラブ活動）以外で、放課後に、自分一人や友達と過ごすことができる場所で、あな

たは何ができるとうれしいですか？

31.7 

34.0 

32.3 

83.1 

10.3 

10.5 

30.1 

37.4 

36.0 

84.3 

8.6 

11.4 

36.1 

31.3 

27.8 

84.8 

13.9 

9.1 

31.4 

30.3 

29.6 

80.2 

10.8 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勉強

読書（漫画を含む）

料理・食事

遊び・ゲーム、運動、体験活動

他のこども、大人との交流

悩み相談

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）
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　自宅や学校（授業や部活、クラブ活動）以外で、放課後に、自分一人や友達と過ごすことができる場所を利用し

たことがないという方にお聞きします。（利用したことがあるという方は回答不要です）そのような場所を利用し

たことのない理由は何ですか。

20.1 

12.4 

5.4 

5.8 

6.8 

1.7 

3.1 

1.4 

2.8 

1.0 

2.3 

0.0 

64.4 

17.1 

12.2 

5.1 

5.8 

3.8 

1.9 

4.0 

1.7 

2.6 

1.7 

3.0 

0.0 

66.3 

28.7 

13.5 

4.8 

5.7 

8.7 

2.2 

2.2 

0.9 

2.6 

0.9 

1.7 

0.0 

58.7 

19.3 

12.1 

6.3 

6.1 

10.0 

1.1 

2.4 

1.1 

3.2 

0.0 

1.6 

0.0 

65.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そのような場所を知らないから

自宅などの普段生活している場所のほうが
落ち着くから

お金がかかるから

忙しいから

行くのが面倒だから

楽しそうじゃないから

安心して利用できる場所か不安だから

下校中に利用できないなど、
学校のルールがあるから

利用する勇気が出ないから

親などのおとなが行かせてくれないから

利用したい時に開いていないから

その他

無回答

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）
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（4） これからの生活や将来について

　自分の将来について明るい希望を持っていますか？

　将来、就きたい職業は何ですか？

42.8 

53.0 

34.3 

32.7 

42.3 

36.9 

47.8 

47.0 

11.6 

7.9 

13.0 

16.4 

3.3 

2.3 

4.8 

4.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）

希望がある どちらかといえば希望がある

どちらかといえば希望がない 希望がない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ない・分からない

エンジニア・クリエーター・IT系

エンタメ系

建築系

医療・福祉系

警察・消防系

公務員系

学校系

幼稚園・保育園系

学者・研究者系

スポーツ系

17.2 

7.2 

6.1 

3.1 

14.3 

2.5 

1.5 

3.0 

4.1 

0.9 

10.9 

12.9 

7.9 

8.9 

3.8 

11.5 

2.3 

1.2 

2.4 

3.8 

1.0 

18.0 

33.9 

6.1 

3.9 

2.6 

10.9 

4.3 

0.9 

3.0 

3.5 

1.3 

7.8 

13.5 

6.9 

3.2 

2.4 

20.6 

1.6 

2.4 

3.7 

4.7 

0.5 

2.1 

1.1 

7.6 

1.3 

7.9 

1.2 

0.5 

1.0 

5.2 

1.1 

2.1 

0.2 

1.0 

5.4 

0.9 

6.1 

1.7 

0.2 

0.9 

6.3 

1.0 

2.1 

0.3 

1.3 

3.9 

2.2 

4.8 

1.7 

0.4 

0.9 

3.5 

1.3 

1.7 

0.0 

1.1 

13.2 

1.3 

12.4 

0.0 

1.1 

1.3 

4.7 

1.1 

2.4 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

出版・報道系

美容・ファッション系

旅行・宿泊系

飲食サービス系

運輸・交通系

法律・士業系

金融・コンサル系

自然・動物系

国際系

その他

無回答

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）
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　これからも長崎県に住み続けたいと思いますか？

　将来、住む場所を選ぶうえで、特に大事にしたいことは何ですか？

34.9 

42.1 

37.0 

22.7 

8.5 

7.7 

7.4 

10.3 

19.2 

12.8 

18.3 

29.6 

20.2 

23.4 

15.2 

18.5 

17.2 

14.0 

22.2 

19.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）

今住んでいる市町村に住み続けたい

県内の他の市町村に住みたい

県外に住みたい

県外に住みたいが、将来的には長崎県に返ってきたい

分からない

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

買い物のしやすさ

働く場所の多さ

自然環境の豊かさ

街並みの美しさ

食べ物の豊富さ、安全さ

文化・スポーツ環境の
豊かさ

犯罪や交通事故の少なさ

災害の少なさ

道路や公園、交通機関
の充実度

レジャー・娯楽の環境

24.5 

5.5 

51.3 

21.8 

20.5 

12.2 

21.4 

33.3 

7.0 

0.0 

27.1 

6.5 

47.0 

20.3 

23.6 

17.1 

24.1 

36.2 

7.3 

0.0 

19.1 

6.5 

57.4 

23.5 

19.6 

15.2 

19.1 

29.6 

8.3 

0.0 

23.7 

3.4 

54.1 

23.2 

16.4 

2.9 

18.7 

31.1 

5.8 

0.0 

9.8 

8.0 

5.8 

2.1 

2.4 

6.0 

11.5 

0.0 

0.0 

9.1 

8.9 

5.1 

1.9 

2.1 

6.1 

11.5 

0.0 

0.0 

7.4 

7.4 

3.9 

1.7 

3.5 

6.1 

10.9 

0.0 

0.0 

12.4 

6.9 

7.9 

2.6 

2.1 

5.8 

11.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

子育てのしやすさ

教育環境の良さ

通院のしやすさ、
医療機関の豊富さ

福祉の充実、
介護・福祉施設等の豊富さ

家賃や交通費などの生活に
かかる費用の少なさ

物価の安さ

地域コミュニティのきずな、
ご近所とのつきあい

その他

無回答 全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）
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　あなたは長崎県の良さはどんなところだと思いますか？

　自由意見（県が目指す「こどもが主役」の社会を実現するためにできたらいい・あったらいいと思うもの等）

　 ● �こどもたちで意見を言い合う機会があり、そこで決まったことを大人に訴えることができるといいと思い

ます。

　 ● �こども議員のように新しくこどもの意見を取り入れ、それを大人や周りの人たちで実現できるようにして

ほしい。

　 ● �公共交通機関を増やしてほしい。

　 ● �図書館の勉強フロアのようなところをもっと増やしてほしい。

　 ● �障害などがあってもみんな一緒に交流・遊んだりできる場所がほしい。

　 ● �雨の日でも遊べる屋内施設があったらいいと思う｡

　 ● �色々な職業の体験会のようなものがあればいいと思う。

　 ● �お金を気にせず、誰でも行きたい学校（私立含む）に行ける権利があるとよい。

0% 20% 40% 60% 80%

買い物のしやすさ

働く場所の多さ

自然環境の豊かさ

街並みの美しさ

食べ物の豊富さ、安全さ

文化・スポーツ環境の
豊かさ

犯罪や交通事故の少なさ

災害の少なさ

道路や公園、交通機関
の充実度

レジャー・娯楽の環境

24.5 

5.5 

51.3 

21.8 

20.5 

12.2 

21.4 

33.3 

7.0 

0.0 

27.1 

6.5 

47.0 

20.3 

23.6 

17.1 

24.1 

36.2 

7.3 

0.0 

19.1 

6.5 

57.4 

23.5 

19.6 

15.2 

19.1 

29.6 

8.3 

0.0 

23.7 

3.4 

54.1 

23.2 

16.4 

2.9 

18.7 

31.1 

5.8 

0.0 

9.8 

8.0 

5.8 

2.1 

2.4 

6.0 

11.5 

0.0 

0.0 

9.1 

8.9 

5.1 

1.9 

2.1 

6.1 

11.5 

0.0 

0.0 

7.4 

7.4 

3.9 

1.7 

3.5 

6.1 

10.9 

0.0 

0.0 

12.4 

6.9 

7.9 

2.6 

2.1 

5.8 

11.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

子育てのしやすさ

教育環境の良さ

通院のしやすさ、
医療機関の豊富さ

福祉の充実、
介護・福祉施設等の豊富さ

家賃や交通費などの生活に
かかる費用の少なさ

物価の安さ

地域コミュニティのきずな、
ご近所とのつきあい

その他

無回答 全体（計：1,181人）

小学生（計：572人）

中学生（計：230人）

高校生（計：379人）
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2  大村市内の教育・保育施設等
○は一時預かり実施園　◇は預かり実施園　※は延長保育実施園　◆は休日保育実施園

教育・保育施設　

■ 保育園

施設名 実施事業 定員 １号 2号 3号 地域

かめりあ富の原保育園 ※ 50 － 36 14 北

わかば保育園 ※ 120 － 58 62 北

いるか保育園 ※ 60 － 36 24 中

植松保育園 ○※ 160 － 90 70 中

かしのき保育園 ※ 30 － 22 8 中

かめりあ天空の森保育園 ※ 105 － 69 36 中

萱瀬保育園 ○※ 60 － 42 18 中

このみ保育園 ※ 55 － 33 22 中

桜馬場保育園 ※ 110 － 65 45 中

諏訪保育園 ※ 90 － 50 40 中

おひさま保育園 ※ 30 － 15 15 南

かたまち保育園 ※ 110 － 60 50 南

久原保育園 ※ 60 － 36 24 南

サラナ保育園 ○※ 35 － 12 23 南

三城保育所【公立】 ※ 50 － 27 23 南

千木の森やまびこ保育園 ○※ 50 － 40 10 南

常盤保育園 ○※ 155 － 87 68 南

ぷれり恵光保育園 ※ 30 － 15 15 南

三浦保育園 ○※ 60 － 33 27 南

ゆりかご保育園 ○※ 120 － 60 60 南

�
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■ 認定こども園

施設名 実施事業 定員 １号 2号 3号 地域

いけだ認定こども園 ◇※ 95 15 60 20 北

かめりあこども園 ◇※ 190 60 76 54 北

たけまつこども園 ○◇※ 90 10 51 29 北

認定こども園キッズランド ◇※ 57 6 36 15 北

認定こども園昊天宮保育園 ○◇※ 250 90 90 70 北

認定こども園たんぽぽ園 ◇※ 115 15 51 49 北

フォルテ認定こども園 ◇※ 85 15 36 34 北

福重みょうせんじこども園 ◇※ 105 15 54 36 北

松原リトルフォレストこども園 ○◇※ 76 6 38 32 北

エミー認定こども園 ◇※ 54 24 18 12 中

新城認定こども園 ◇※ 140 10 70 60 中

ふるまちこども園 ◇※ 120 15 54 51 中

放虎原こども園【公立】 ◇※ 165 70 53 42 中

くじら認定こども園 ◇※ 90 10 45 35 南

認定こども園すずたこども園 ◇※ 115 15 60 40 南

認定こども園わんぱくはうす ◇※ 105 15 48 42 南

ひまわり認定こども園 ○◇※ 131 21 60 50 南

■ 地域型保育事業

施設名 実施事業 定員 １号 2号 3号 地域

小規模保育園キッズホーム ○※ 12 － － 12 北

小規模保育所たけまつちっち保育園 19 － － 19 北

ちぎのもり保育園 ※ 19 － － 19 北

小規模保育所つぼみのおうち ※ 12 － － 12 北

小規模保育所とみのはら保育園 ○ 12 － － 12 北

院内保育園さくら保育園 ※ 14 － － 14 中

かめりあ上諏訪保育園 12 － － 12 中

かめりあ三城第二保育園 12 － － 12 中

かめりあ保育園 12 － － 12 中

ちいさな保育園マーナ ※ 12 － － 12 中

小規模保育園まつぼっくり ※ 12 － － 12 中

かめりあ三城保育園 14 － － 14 南

すこやか保育園 12 － － 12 南

小規模保育園どんぐり ※ 12 － － 12 南

�
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■ 幼稚園

施設名 実施事業 定員 １号 2号 3号 地域

大村聖母幼稚園 ◇ 180 180 － － 中

向陽幼稚園 ◇ 315 315 － － 南

長崎星美幼稚園 ◇ 180 180 － － 南

■ 認可外保育施設

施設名 実施事業 定員 １号 2号 3号 地域

長崎星美保育事業所 15 － － 15 南

■ 事業所内保育事業

施設名 実施事業 定員 １号 2号 3号 地域

ヤクルト大村サービスセンター託児室 ※ 27 － 27 中

ヤクルト諫早サービスセンター託児室 ※ 35 － 35 南

長崎医療センターくるみ保育園 ※ 50 － 25 25 南

■ 企業主導型保育事業

施設名 実施事業 定員 １号 2号 3号 地域

大川田キッズ保育園 12 － 3 9 北

おろぐち保育園 ※ 48 － 27 21 北

ぱれっと保育園 12 － 0 12 北

泉の里保育園 ◆ 60 － 34 26 南

星のおか保育園 60 － 30 30 南

みなみの保育園 ※ 12 － 0 12 南

�
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放課後児童クラブ　

クラブ名 定員 地域 クラブ名 定員 地域 

いちご児童クラブ 40 北 昊天宮学童保育　ゆめっこクラブ 45 北

福重児童クラブ 40 北 昊天宮学童保育　にんじんクラブ 45 北

くさぶえ児童クラブ 40 北 かめりあ児童クラブA 40 北

ほうこ児童クラブ 40 中 かめりあ児童クラブB 40 北

らっこ児童クラブ 40 中 かめりあ児童クラブC 40 北

ことら児童クラブ 40 中 二丁目学童クラブ　富っ子 40 北

スポキッズ学童クラブ　古賀島校A 32 中 二丁目学童クラブ　竹っ子 40 北

スポキッズ学童クラブ　古賀島校B 35 中 寺子屋学童クラブ　はあと 40 北

スポキッズ学童クラブ　富の原校 35 北 寺子屋学童クラブ　よつば 40 北

学童クラブ　いろり端きっず 40 北 妙宣寺学童保育　寺子屋 40 北

学童クラブ　いろり端きっず二番館 40 北 妙宣寺学童保育　寺子屋第2学童 40 北

学童クラブ　いろり端きっず三番館 23 北 たけまつ学童なかよしクラブ 45 北

福重まなびっこ児童クラブ 30 北 たけまつ学童げんきクラブ 40 北

福重まなびっこ児童クラブ2 40 北 ｂ＆ｇおおむら 25 北

さくらんぼ児童クラブ 40 中 放課後児童クラブ　GoodSmile 35 中

ぶどう児童クラブ 24 中 スポキッズ学童クラブ　松並校 35 中

くすのき児童クラブ 45 中 植松ニコピンクラブ 40 中

西大村遊學館 45 中 学童保育すわん子クラブ 40 中

キノコ児童クラブ 40 中 BASE CAMP IKEDA 40 中

三城児童クラブ 36 南 学童保育鈴っ子クラブ 50 南

三城第二児童クラブ 31 南 学童保育第二鈴っ子クラブ 40 南

とまと児童クラブ 39 南 ひまわり児童クラブA 40 南

放課後児童クラブプチとまと 40 南 ひまわり児童クラブB 40 南

うきうき青空児童クラブ 55 南 ひまわり児童クラブC 40 南

放課後児童クラブ　FRIENDS 40 南 かめりあ三城児童クラブ 40 南

おひさま学童クラブ 40 南 キッズホームゆりかごA 40 南

ときわ学童クラブ１ 40 南 キッズホームゆりかごB 20 南

ときわ学童クラブ２ 45 南 第１三浦学童クラブ 35 南

ときわ学童クラブ３ 40 南 泉の里学童クラブ 40 南

ときわ学童クラブ４ 45 南
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地域子育て支援センター　

施設名 地域

COMEかめ広場（かめりあこども園） 北

こぱん（認定こども園たんぽぽ園） 北

にこにこ子育てサロン（認定こども園昊天宮保育園） 北

メロディー（フォルテ認定こども園） 北

なつみかん【公立】（放虎原こども園） 中

ライオンキッズ（植松保育園） 中

泉の里キッズルーム（泉の里保育園） 南

こども未来館おむらんど【公立】（プラザおおむら） 南

ひまわりキッズ（ひまわり認定こども園） 南

わいわいらんど（認定こども園すずたこども園） 南

わっはっはのへや（認定こども園わんぱくはうす） 南

病児保育　

施設名 対象児 地域

さわ小児科

0歳～小学6年生

北

野口内科こども医院 中

田川小児科 南

ショートステイ・トワイライトステイ事業　

施設名 対象児 地域

大村子供の家 2歳～17歳 北

光と緑の園　乳児院 0歳～1歳 中

光と緑の園　向陽寮 2歳～17歳 中

こころホーム 7歳～17歳 中

友永ホーム 5歳～17歳 市外
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3  大村市子ども・子育て会議
（1） 大村市子ども・子育て会議条例

平成25年9月26日

条例第25号

（設置）

第１条	� 子ども・子育て支援法（平成24年法律第65号。以下「法」という。）第72条第1項の規定に基づき、大村

市子ども・子育て会議（以下「子ども・子育て会議」という。）を置く。

（所掌事務）

第２条	 子ども・子育て会議は、法第72条第1項各号に掲げる事務を処理するものとする。

（組織）

第３条	 子ども・子育て会議は、委員20人以内で組織する。

　　２	 委員は、次に掲げる者のうちから市長が委嘱する。

	 （1）子ども（法第6条第1項に規定する子どもをいう。）の保護者（同条第2項に規定する保護者をいう。）

	 （2）�子ども・子育て支援（法第7条第1項に規定する子ども・子育て支援をいう。以下同じ。）に関する事

業に従事する者

	 （3）子ども・子育て支援に関し学識経験のある者

	 （4）前3号に掲げる者のほか、市長が適当と認める者

（任期）

第４条	 委員の任期は、2年とする。ただし、補欠の委員の任期は、前任者の残任期間とする。

　　2	 委員は、再任されることができる。

（会長及び副会長）

第５条	 子ども・子育て会議に会長及び副会長を置く。

　　２	 会長及び副会長は、委員の互選により選任する。

　　３	 会長は、会務を総理し、子ども・子育て会議を代表する。

　　４	 副会長は、会長を補佐し、会長に事故があるとき、又は会長が欠けたときは、その職務を代理する。

（会議）

第６条	 子ども・子育て会議は、委員の過半数が出席しなければ、会議を開くことができない。

　　２	� 子ども・子育て会議の議事は、出席した委員の過半数で決し、可否同数のときは、会長の決するところ

による。

　　３	� 子ども・子育て会議は、必要があると認めるときは、委員以外の者の出席を求め、意見若しくは説明を

聴き、又は資料の提出を求めることができる。

（庶務）

第７条	 子ども・子育て会議の庶務は、こども未来部において処理する。

(委任)

第８条	 この条例に定めるもののほか、子ども・子育て会議の運営に関し必要な事項は、市長が別に定める。

附 則

この条例は、公布の日から施行する。
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（2） 大村市子ども・子育て会議委員名簿

任期：令和５年11月１日～令和７年10月31日

委員氏名 所属等

1 石司 　貴弘 校長会

2 小川 　哲央 青年会議所

3 柿田 多佳子 公認心理師・長崎純心大学非常勤講師

4 川本 　良美 連合長崎大東・壱岐・対馬地域協議会

5 桐山 絵理奈 学童保育連合会

6 五瀬 　梨沙 市民公募委員

7 小西 　美代 ＰＴＡ連合会

8 高濵 　広司 青少年健全育成連絡協議会

9 田川 　正人 医師会

10 西川 　義文 保育会

11 古川 　恵子 民生委員児童委員協議会連合会

12 松尾 　智洋 長崎こども・女性・障害者支援センター

13 宮﨑 　佳奈 市民公募委員

14 山下 　浩司 社会福祉協議会

※令和7年3月時点、氏名五十音順
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